



2023年5月10日

各位

株式会社クシム

代表取締役会長 中川 博貴

(証券コード：2345東証スタンダード市場)

(お問い合わせ先) 代表取締役社長 伊藤 大介

電話03-6427-7380

### (訂正・数値データ訂正)

### 「2022年10月期 決算短信〔日本基準〕(連結)」の一部訂正について

当社は、2022年12月14日に開示いたしました「2022年10月期 決算短信〔日本基準〕(連結)」の一部を訂正いたしましたので、お知らせいたします。

また、数値データにも訂正がありましたので訂正後の数値データも送信いたします。

### 記

#### 1. 訂正の内容と理由

訂正の内容と理由につきましては、別途、2023年4月24日付「過年度の連結財務諸表等に関する誤謬の判明のお知らせ」にて開示しておりますのでご参照ください。

#### 2. 訂正箇所

訂正の箇所は\_\_\_\_を付して表示しております。

以上

## サマリー情報

(百万円未満切捨て)

## 1. 2022年10月期の連結業績 (2021年11月1日～2022年10月31日)

## (1) 連結経営成績

(%表示は対前期増減率)

## (訂正前)

	売上高		EBITDA		営業利益		経常利益		親会社株主に帰属する当期純利益	
	百万円	%	百万円	%	百万円	%	百万円	%	百万円	%
2022年10月期	1,616	△0.3	441	—	199	—	193	—	753	—
2021年10月期	1,621	△12.8	△39	—	△134	—	△114	—	△362	—
(注) 包括利益	2022年10月期		686百万円 (—%)		2021年10月期		△148百万円 (—%)			

	1株当たり当期純利益	潜在株式調整後1株当たり当期純利益	自己資本当期純利益率	総資産経常利益率	売上高営業利益率
	円 銭	円 銭	%	%	%
2022年10月期	59.05	—	17.0	3.8	12.3
2021年10月期	△49.72	—	△15.9	△3.7	△8.3

(参考) 持分法投資損益

2022年10月期

—百万円

2021年10月期

—百万円

(注) 1. 2021年10月期の潜在株式調整後1株当たり当期純利益については、潜在株式は存在するものの、1株当たり当期純損失であるため記載していません。

2. 2022年10月期の潜在株式調整後1株当たり当期純利益については、希薄化効果を有する潜在株式が存在しないため、記載していません。

3. EBITDA=営業利益+減価償却費+のれん償却費

## (訂正後)

	売上高		EBITDA		営業利益		経常利益		親会社株主に帰属する当期純利益	
	百万円	%	百万円	%	百万円	%	百万円	%	百万円	%
2022年10月期	1,616	△0.3	441	—	199	—	193	—	619	—
2021年10月期	1,621	△12.8	△39	—	△134	—	△114	—	△362	—
(注) 包括利益	2022年10月期		552百万円 (—%)		2021年10月期		△148百万円 (—%)			

	1株当たり当期純利益	潜在株式調整後1株当たり当期純利益	自己資本当期純利益率	総資産経常利益率	売上高営業利益率
	円 銭	円 銭	%	%	%
2022年10月期	48.54	—	14.0	3.8	12.3
2021年10月期	△49.72	—	△15.9	△3.7	△8.3

(参考) 持分法投資損益

2022年10月期

—百万円

2021年10月期

—百万円

(注) 1. 2021年10月期の潜在株式調整後1株当たり当期純利益については、潜在株式は存在するものの、1株当たり当期純損失であるため記載していません。

2. 2022年10月期の潜在株式調整後1株当たり当期純利益については、希薄化効果を有する潜在株式が存在しないため、記載していません。

3. EBITDA=営業利益+減価償却費+のれん償却費

## 添付資料

### 1. 経営成績等の概況

#### (1) 当期の経営成績の概況

(訂正前)

(省略)

以上の結果、当連結会計年度の業績は、売上高1,616百万円（前連結会計年度比4百万円のマイナス）、EBITDA441百万円（前連結会計年度は39百万円のマイナス）、営業利益199百万円（前連結会計年度は134百万円の損失）、経常利益193百万円（前連結会計年度は114百万円の損失）、親会社株主に帰属する当期純利益753百万円（前連結会計年度は362百万円の損失）となりました。

(訂正後)

(省略)

以上の結果、当連結会計年度の業績は、売上高1,616百万円（前連結会計年度比4百万円のマイナス）、EBITDA441百万円（前連結会計年度は39百万円のマイナス）、営業利益199百万円（前連結会計年度は134百万円の損失）、経常利益193百万円（前連結会計年度は114百万円の損失）、親会社株主に帰属する当期純利益619百万円（前連結会計年度は362百万円の損失）となりました。

#### (2) 当期の財政状態の概況

資産、負債及び純資産の状況

(訂正前)

(省略)

(純資産の部)

当連結会計年度末における純資産は、前連結会計年度末に比べて2,782百万円増加し5,848百万円となりました。これは行使価額修正条項付新株予約権付社債券等に係る新株予約権の行使及び減資の影響により資本剰余金が3,348百万円増加、及び当連結会計年度の親会社株主に帰属する当期純利益753百万円の計上及び減資の影響により利益剰余金が995百万円増加、行使価額修正条項付新株予約権付社債券等に係る新株予約権の行使及び減資の影響により資本金が1,495百万円減少、その他有価証券評価差額金が66百万円減少したことによるものであります。

(訂正後)

(省略)

(純資産の部)

当連結会計年度末における純資産は、前連結会計年度末に比べて2,782百万円増加し5,848百万円となりました。これは行使価額修正条項付新株予約権付社債券等に係る新株予約権の行使及び減資の影響により資本剰余金が3,348百万円増加、及び当連結会計年度の親会社株主に帰属する当期純利益619百万円の計上及び減資の影響により利益剰余金が995百万円増加、行使価額修正条項付新株予約権付社債券等に係る新株予約権の行使及び減資の影響により資本金が1,495百万円減少、その他有価証券評価差額金が66百万円減少したことによるものであります。

### (3) 当期のキャッシュ・フローの概況

(訂正前)

(省略)

(営業活動によるキャッシュ・フロー)

営業活動によるキャッシュ・フローは999百万円のマイナス（前連結会計年度は49百万円のマイナス）となりました。これは主に、税金等調整前当期純利益743百万円、のれん償却額219百万円、投資有価証券評価損64百万円、事業譲渡益163百万円、段階取得に係る差益359百万円、売上債権の増加額315百万円、暗号資産の増加額705百万円、預り金の減少額114百万円、その他364百万円減少したことによるものであります。

(省略)

(訂正後)

(省略)

(営業活動によるキャッシュ・フロー)

営業活動によるキャッシュ・フローは999百万円のマイナス（前連結会計年度は49百万円のマイナス）となりました。これは主に、税金等調整前当期純利益609百万円、のれん償却額219百万円、投資有価証券評価損64百万円、事業譲渡益163百万円、段階取得に係る差益359百万円、売上債権の増加額315百万円、暗号資産の増加額705百万円、預り金の減少額114百万円、その他364百万円減少したことによるものであります。

(省略)

### 3. 連結財務諸表及び主な注記

#### (2) 連結損益計算書及び連結包括利益計算書

##### 連結損益計算書

(訂正前)

(単位：千円)

	前連結会計年度 (自 2020年11月1日 至 2021年10月31日)	当連結会計年度 (自 2021年11月1日 至 2022年10月31日)
売上高	1,621,924	1,616,968
売上原価	1,242,711	831,898
売上総利益	379,212	785,069
販売費及び一般管理費		
役員報酬	45,639	51,252
給料手当及び賞与	99,279	80,293
法定福利費	21,175	17,664
賞与引当金繰入額	4,438	2,317
販売促進費	10,750	4,945
広告宣伝費	21,208	606
賃借料	20,691	14,288
支払報酬	73,763	51,645
減価償却費	5,898	1,911
のれん償却額	61,998	219,409
その他	149,066	141,099
販売費及び一般管理費合計	513,910	585,434
営業利益又は営業損失(△)	△134,697	199,635
営業外収益		
受取利息	5,999	3,051
受取配当金	780	2,038
無効ユニット収入	705	—
助成金収入	23,155	6,622
補助金収入	—	2,500
暗号資産評価益	—	1,022
その他	2,296	700
営業外収益合計	32,937	15,935
営業外費用		
支払利息	2,538	2,517
暗号資産売却損	—	17,475
投資事業組合運用損	9,653	1,765
その他	435	301
営業外費用合計	12,627	22,059
経常利益又は経常損失(△)	△114,387	193,510
特別利益		
固定資産売却益	366	1,436
段階取得に係る差益	—	359,305
関係会社株式売却益	—	81,893
事業譲渡益	—	163,270
債務免除益	—	24,600
特別利益合計	366	630,506
特別損失		
固定資産除却損	10,442	662
減損損失	—	15,983
投資有価証券評価損	184,997	64,177
ライセンス廃棄損	178	—
事業撤退損	41,456	—

特別損失合計	237,075	80,823
税金等調整前当期純利益又は税金等調整前当期純損失(△)	△351,095	743,192
法人税、住民税及び事業税	7,012	75,957
法人税等調整額	4,589	△85,822
法人税等合計	11,601	△9,864
当期純利益又は当期純損失(△)	△362,697	753,057
親会社株主に帰属する当期純利益又は親会社株主に帰属する当期純損失(△)	△362,697	753,057

(訂正後)

(単位：千円)

	前連結会計年度 (自 2020年11月1日 至 2021年10月31日)	当連結会計年度 (自 2021年11月1日 至 2022年10月31日)
売上高	1,621,924	1,616,968
売上原価	1,242,711	831,898
売上総利益	379,212	785,069
販売費及び一般管理費		
役員報酬	45,639	51,252
給料手当及び賞与	99,279	80,293
法定福利費	21,175	17,664
賞与引当金繰入額	4,438	2,317
販売促進費	10,750	4,945
広告宣伝費	21,208	606
賃借料	20,691	14,288
支払報酬	73,763	51,645
減価償却費	5,898	1,911
のれん償却額	61,998	219,409
その他	149,066	141,099
販売費及び一般管理費合計	513,910	585,434
営業利益又は営業損失(△)	△134,697	199,635
営業外収益		
受取利息	5,999	3,051
受取配当金	780	2,038
無効ユニット収入	705	—
助成金収入	23,155	6,622
補助金収入	—	2,500
暗号資産評価益	—	1,022
その他	2,296	700
営業外収益合計	32,937	15,935
営業外費用		
支払利息	2,538	2,517
暗号資産売却損	—	17,475
投資事業組合運用損	9,653	1,765
その他	435	301
営業外費用合計	12,627	22,059
経常利益又は経常損失(△)	△114,387	193,510
特別利益		
固定資産売却益	366	1,436
段階取得に係る差益	—	359,305
事業譲渡益	—	163,270
債務免除益	—	24,600
特別利益合計	366	548,612
特別損失		

固定資産除却損	10,442	662
減損損失	—	15,983
関係会社株式売却損	—	52,144
投資有価証券評価損	184,997	64,177
ライセンス廃棄損	178	—
事業撤退損	41,456	—
特別損失合計	237,075	132,967
税金等調整前当期純利益又は税金等調整前当期純損失(△)	△351,095	609,154
法人税、住民税及び事業税	7,012	75,957
法人税等調整額	4,589	△85,822
法人税等合計	11,601	△9,864
当期純利益又は当期純損失(△)	△362,697	619,019
親会社株主に帰属する当期純利益又は親会社株主に帰属する当期純損失(△)	△362,697	619,019

連結包括利益計算書

(訂正前)

(単位：千円)

	前連結会計年度 (自 2020年11月1日 至 2021年10月31日)	当連結会計年度 (自 2021年11月1日 至 2022年10月31日)
当期純利益又は当期純損失 (△)	△362,697	753,057
その他の包括利益		
その他有価証券評価差額金	214,668	△66,397
その他の包括利益合計	214,668	△66,397
包括利益	△148,029	686,660
(内訳)		
親会社株主に係る包括利益	△148,029	686,660
非支配株主に係る包括利益	—	—

(訂正後)

(単位：千円)

	前連結会計年度 (自 2020年11月1日 至 2021年10月31日)	当連結会計年度 (自 2021年11月1日 至 2022年10月31日)
当期純利益又は当期純損失 (△)	△362,697	619,019
その他の包括利益		
その他有価証券評価差額金	214,668	△66,397
その他の包括利益合計	214,668	△66,397
包括利益	△148,029	552,622
(内訳)		
親会社株主に係る包括利益	△148,029	552,622
非支配株主に係る包括利益	—	—



## (3) 連結株主資本等変動計算書

当連結会計年度(自 2021年11月1日 至 2022年10月31日)

(訂正前)

(単位：千円)

	株主資本				
	資本金	資本剰余金	利益剰余金	自己株式	株主資本合計
当期首残高	1,545,205	1,507,103	△263,326	△12,676	2,776,306
当期変動額					
新株の発行(新株予約権の行使)	218,962	218,962			437,924
剰余金の配当					—
親会社株主に帰属する当期純利益又は親会社株主に帰属する当期純損失(△)			753,057		753,057
自己株式の取得				△137	△137
減資	△1,714,168	1,714,168			—
欠損填補		△376,278	376,278		—
企業結合による変動		1,791,371			1,791,371
連結除外に伴う利益剰余金の増減額			△134,038		△134,038
株主資本以外の項目の当期変動額(純額)					
当期変動額合計	△1,495,205	3,348,223	995,298	△137	2,848,178
当期末残高	50,000	4,855,326	731,971	△12,813	5,624,484

	その他の包括利益累計額		新株予約権	純資産合計
	その他有価証券評価差額金	その他の包括利益累計額合計		
当期首残高	262,581	262,581	27,211	3,066,099
当期変動額				
新株の発行(新株予約権の行使)				437,924
剰余金の配当				—
親会社株主に帰属する当期純利益又は親会社株主に帰属する当期純損失(△)				753,057
自己株式の取得				△137
減資				—
欠損填補				—
企業結合による変動				1,791,371
連結除外に伴う利益剰余金の増減額				△134,038
株主資本以外の項目の当期変動額(純額)	△66,397	△66,397	302	△66,095
当期変動額合計	△66,397	△66,397	302	2,782,083
当期末残高	196,184	196,184	27,514	5,848,183

(訂正後)

(単位：千円)

	株主資本				
	資本金	資本剰余金	利益剰余金	自己株式	株主資本合計
当期首残高	1,545,205	1,507,103	△263,326	△12,676	2,776,306
当期変動額					
新株の発行（新株予約権の行使）	218,962	218,962			437,924
剰余金の配当					—
親会社株主に帰属する当期純利益又は親会社株主に帰属する当期純損失（△）			619,019		619,019
自己株式の取得				△137	△137
減資	△1,714,168	1,714,168			—
欠損填補		△376,278	376,278		—
企業結合による変動		1,791,371			1,791,371
連結除外に伴う利益剰余金の増減額			—		—
株主資本以外の項目の当期変動額（純額）					
当期変動額合計	△1,495,205	3,348,223	995,298	△137	2,848,178
当期末残高	50,000	4,855,326	731,971	△12,813	5,624,484

	その他の包括利益累計額		新株予約権	純資産合計
	その他有価証券評価差額金	その他の包括利益累計額合計		
当期首残高	262,581	262,581	27,211	3,066,099
当期変動額				
新株の発行（新株予約権の行使）				437,924
剰余金の配当				—
親会社株主に帰属する当期純利益又は親会社株主に帰属する当期純損失（△）				619,019
自己株式の取得				△137
減資				—
欠損填補				—
企業結合による変動				1,791,371
連結除外に伴う利益剰余金の増減額				—
株主資本以外の項目の当期変動額（純額）	△66,397	△66,397	302	△66,095
当期変動額合計	△66,397	△66,397	302	2,782,083
当期末残高	196,184	196,184	27,514	5,848,183

## (4) 連結キャッシュ・フロー計算書

(訂正前)

(単位：千円)

	前連結会計年度 (自 2020年11月1日 至 2021年10月31日)	当連結会計年度 (自 2021年11月1日 至 2022年10月31日)
<b>営業活動によるキャッシュ・フロー</b>		
税金等調整前当期純利益又は税金等調整前当期純損失(△)	△351,095	743,192
減価償却費	33,073	22,920
のれん償却額	61,998	219,409
減損損失	—	15,983
投資有価証券評価損益(△は益)	184,997	64,177
事業撤退損	41,456	—
固定資産売却損益(△は益)	△366	△1,436
事業譲渡益	—	△163,270
債務免除益	—	△24,600
段階取得に係る差損益(△は益)	—	△359,305
関係会社株式売却損益(△は益)	—	△81,893
暗号資産売却損益(△は益)	—	17,475
暗号資産評価損益(△は益)	—	△1,022
売上債権の増減額(△は増加)	211,150	—
売上債権及び契約資産の増減額(△は増加)	—	△315,469
仕入債務の増減額(△は減少)	△90,305	32,477
暗号資産の増減額(△は増加)	△74,472	△705,680
前受収益の増減額(△は減少)	△10,031	—
契約負債の増減額(△は減少)	—	6,168
預り金の増減額(△は減少)	△631	△114,006
その他	△34,924	△364,677
小計	△29,152	△1,009,556
利息及び配当金の受取額	6,779	5,090
利息の支払額	△2,640	△2,517
法人税等の支払額	△24,126	△2,102
法人税等の還付額	70	9,472
営業活動によるキャッシュ・フロー	△49,068	△999,614
<b>投資活動によるキャッシュ・フロー</b>		
固定資産の取得による支出	△29,681	△4,439
固定資産の売却による収入	667	10,482
敷金の差入による支出	△170	—
敷金の回収による収入	44,784	—
貸付金の回収による収入	20,000	—
貸付けによる支出	—	△40,000
投資有価証券の取得による支出	△370,309	△84,483
出資金の払込による支出	△45,010	—
連結の範囲の変更を伴う子会社株式の売却による収入	—	7,846
事業譲渡による収入	—	180,000
その他	△368	△2,448
投資活動によるキャッシュ・フロー	△380,087	66,956
<b>財務活動によるキャッシュ・フロー</b>		
長期借入金の返済による支出	△47,720	△67,873
新株予約権の発行による収入	7,110	—
株式の発行による収入	1,637,370	422,412
配当金の支払額	△27,531	△30
自己株式の取得による支出	△19	△137

財務活動によるキャッシュ・フロー	1,569,209	354,371
現金及び現金同等物の増減額（△は減少）	1,140,054	△578,286
現金及び現金同等物の期首残高	552,191	1,692,245
株式交換による現金及び現金同等物の増加額	—	55,139
現金及び現金同等物の期末残高	1,692,245	1,169,098

(訂正後)

(単位：千円)

	前連結会計年度 (自 2020年11月1日 至 2021年10月31日)	当連結会計年度 (自 2021年11月1日 至 2022年10月31日)
<b>営業活動によるキャッシュ・フロー</b>		
税金等調整前当期純利益又は税金等調整前当期純損失（△）	△351,095	609,154
減価償却費	33,073	22,920
のれん償却額	61,998	219,409
減損損失	—	15,983
投資有価証券評価損益（△は益）	184,997	64,177
事業撤退損	41,456	—
固定資産売却損益（△は益）	△366	△1,436
事業譲渡益	—	△163,270
債務免除益	—	△24,600
段階取得に係る差損益（△は益）	—	△359,305
関係会社株式売却損益（△は益）	—	52,144
暗号資産売却損益（△は益）	—	17,475
暗号資産評価損益（△は益）	—	△1,022
売上債権の増減額（△は増加）	211,150	—
売上債権及び契約資産の増減額（△は増加）	—	△315,469
仕入債務の増減額（△は減少）	△90,305	32,477
暗号資産の増減額（△は増加）	△74,472	△705,680
前受収益の増減額（△は減少）	△10,031	—
契約負債の増減額（△は減少）	—	6,168
預り金の増減額（△は減少）	△631	△114,006
その他	△34,924	△364,677
小計	△29,152	△1,009,556
利息及び配当金の受取額	6,779	5,090
利息の支払額	△2,640	△2,517
法人税等の支払額	△24,126	△2,102
法人税等の還付額	70	9,472
営業活動によるキャッシュ・フロー	△49,068	△999,614
<b>投資活動によるキャッシュ・フロー</b>		
固定資産の取得による支出	△29,681	△4,439
固定資産の売却による収入	667	10,482
敷金の差入による支出	△170	—
敷金の回収による収入	44,784	—
貸付金の回収による収入	20,000	—
貸付けによる支出	—	△40,000
投資有価証券の取得による支出	△370,309	△84,483
出資金の払込による支出	△45,010	—
連結の範囲の変更を伴う子会社株式の売却による収入	—	7,846
事業譲渡による収入	—	180,000
その他	△368	△2,448
投資活動によるキャッシュ・フロー	△380,087	66,956
<b>財務活動によるキャッシュ・フロー</b>		

長期借入金の返済による支出	△47,720	△67,873
新株予約権の発行による収入	7,110	—
株式の発行による収入	1,637,370	422,412
配当金の支払額	△27,531	△30
自己株式の取得による支出	△19	△137
財務活動によるキャッシュ・フロー	1,569,209	354,371
現金及び現金同等物の増減額（△は減少）	1,140,054	△578,286
現金及び現金同等物の期首残高	552,191	1,692,245
株式交換による現金及び現金同等物の増加額	—	55,139
現金及び現金同等物の期末残高	1,692,245	1,169,098

## (5) 連結財務諸表に関する注記事項

## (1株当たり情報)

(訂正前)

	前連結会計年度 (自 2020年11月1日 至 2021年10月31日)	当連結会計年度 (自 2021年11月1日 至 2022年10月31日)
(省略)		
1株当たり当期純利益又は当期純損失(△)	△49円72銭	59円05銭

(省略)

	前連結会計年度 (自 2020年11月1日 至 2021年10月31日)	当連結会計年度 (自 2021年11月1日 至 2022年10月31日)
1株当たり当期純利益又は当期純損失(△)		
親会社株主に帰属する当期純利益又は親会社株主に帰属する当期純損失(△)(千円)	△362,697	753,057
普通株主に帰属しない金額(千円)	—	—
普通株式に係る親会社株主に帰属する当期純利益又は親会社株主に帰属する当期純損失(△)(千円)	△362,697	753,057
(省略)		

(訂正後)

	前連結会計年度 (自 2020年11月1日 至 2021年10月31日)	当連結会計年度 (自 2021年11月1日 至 2022年10月31日)
(省略)		
1株当たり当期純利益又は当期純損失(△)	△49円72銭	48円54銭

(省略)

	前連結会計年度 (自 2020年11月1日 至 2021年10月31日)	当連結会計年度 (自 2021年11月1日 至 2022年10月31日)
1株当たり当期純利益又は当期純損失(△)		
親会社株主に帰属する当期純利益又は親会社株主に帰属する当期純損失(△)(千円)	△362,697	619,019
普通株主に帰属しない金額(千円)	—	—
普通株式に係る親会社株主に帰属する当期純利益又は親会社株主に帰属する当期純損失(△)(千円)	△362,697	619,019
(省略)		